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KẾ HOẠCH

Cải cách hành chính xã Sơn Lâm năm 2021

Thực hiện Kế hoạch số 04/KH-UBND ngày 12/01/2021 của UBND huyện về cải cách hành chính huyện Hương Sơn năm 2021; căn cứ tình hình thực tế của địa phương, Ủy ban nhân dân xã Sơn Lâm ban hành Kế hoạch Cải cách hành chính (CCHC) năm 2021 với những nội dung cụ thể như sau:

I. ĐÁNH GIÁ TỒN TẠI, HẠN CHẾ TRONG CÔNG TÁC CCHC NĂM 2020

 - Một số cán bộ, công chức đôi khi chưa nhận thấy hết tầm quan trọng của công tác CCHC, chưa chủ động triển khai các nhiệm vụ theo kế hoạch và đề xuất công việc liên quan đến nhiệm vụ chuyên môn lĩnh vực mình để thực hiện công tác cải cách hành chính.

- Cải cách thể chế, tổ chức thực hiện văn bản quy phạm pháp luật, theo dõi thi hành pháp luật tại địa phương chưa triệt để.

- Việc lưu trữ hộ sơ, sổ theo dõi nhật ký và thực hiện chế độ báo cáo của một số bộ phận chuyên môn chưa đầy đủ và kịp thời.
- Chưa ban hành Quy chế thực hiện văn hóa công sở;

- Chưa ban hành Kế hoạch rà soát TTHC;
- Cổng thông tin điện tử cập nhật chưa thường xuyên, văn bản chỉ đạo điều hành cập nhật chưa đầy đủ, thực hiện chữ ký số chưa thường xuyên. Dịch vụ công mức độ 3 còn hạn chế.
- Việc triển khai áp dụng và thực hiện áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001: 2015 tại UBND xã thực hiện kết quả đạt còn thấp.
II. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Mục đích

- Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng về CCHC, tạo sự thống nhất, quyết tâm chính trị cao của các cấp, các ngành, đội ngũ cán bộ, công chức trong triển khai, thực hiện các nội dung CCHC.

- Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, nhất là cán bộ thuộc diện BTV Huyện ủy quản lý đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, tạo bước chuyển biến mới trong cải cách hành chính, nâng cao năng lực, hiệu quả hoạt động của tổ chức bộ máy.

2. Yêu cầu

- Triển khai, thực hiện kế hoạch CCHC năm phải đảm bảo đồng bộ, toàn diện trên cả 06 lĩnh vực của CCHC, trong đó ưu tiên nguồn lực và tập trung lãnh đạo, chỉ đạo đối với các nhiệm vụ, nội dung được xác định là trọng tâm, có tính đột phá trong năm 2021.

-  Công tác CCHC phải được xác định là nhiệm vụ trọng tâm, khâu đột phá trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo điều hành, quản lý. 

- Kết quả CCHC phải hướng tới 3 mục tiêu chủ yếu: Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước; tác động tích cực đối với phát triển kinh tế xã hội, củng cố quốc phòng an ninh và mang lại sự hài lòng của người dân, tổ chức. Các chỉ tiêu, nhiệm vụ trong Kế hoạch CCHC được gắn kết với các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của huyện năm 2021.
III. CÁC CHỈ TIÊU CỤ THỂ

- Tạo chuyển biến căn bản trong nhận thức và nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác chỉ đạo, điều hành, thực hiện nhiệm vụ CCHC ở cấp xã.

- Tiếp tục thực hiện phương án sắp xếp tổ chức bộ máy theo hướng tinh gọn, không trùng lắp vệ chức năng nhiệm vụ, đảm bảo vận hành có hiệu lực, hiệu quả của cả hệ thống chính trị theo tinh thần Nghị quyết số 18, 19 của Ban chấp hành Trung ương Đảng.

- 100% văn bản quy phạm pháp luật (QPPL) được ban hành đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp và phù hợp với tình hình thực tiễn của huyện. Tổ chức rà soát hệ thống hóa văn bản do cấp xã ban hành.

- Chỉ đạo nâng cao chất lượng hoạt động của bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của xã cụ thể:

+ 100% thủ tục hành chính được công bố kịp thời, đảm bảo tính công khai, minh bạch.

+ Tiếp tục rà soát TTHC, nhất là các lĩnh vực đất đai, lao động, thương binh và xã hội để kiến nghị cấp có thẩm quyền sữa đổi nhằm đơn giản hóa TTHC; Thực hiện nghiêm chỉnh phân kỳ thời gian giải quyết đối với 100% TTHC theo lĩnh vực và liên thông.

+ Triển khai ứng dụng đồng bộ hệ thống một cữa điện tử, dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4.

- Tổ trí 100% cán bộ, công chức đảm bảo theo tiêu chuẩn chức danh vị trí việc làm; tiếp tục thực hiện nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức; tổ chức bồi dưỡng 100% theo kế hoạch của xã đề ra.

- Tổ chức ký cam kết cho 100% cán bộ, công chức, cán bộ không chuyên trách cấp xã thực hiện nghiêm túc các nội dung theo quy định tại Quyết định số 52/2017/QĐ-UBND ngày 22/11/2017 cảu UBND tỉnh về ban hành quy định trách nhiệm thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ chiến sỹ lực lượng vũ trang trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh.

- Tổ chức tự kiểm tra CCHC và thực thi công vụ tại xã nhằm quản lý và chấn chỉnh kịp thời việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính của đội ngũ cán bộ, công chức, cán bộ không chuyên trách; cương quyết xử lý nghiêm những trường hợp nhũng nhiễu, gây phiền hà cho cá nhân, tổ chức và những vi phạm khác theo quy định.

- Thực hiện tốt công tác cải cách tài chính công, tăng cường công tác quản lý ngân sách nhà nước. Tăng cường nguồn thu, tiết kiệm chi; nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về ngân sách; xây dựng và thực hiện nghiêm túc quy chế chi tiêu nội bộ.

- Triển khai ứng dụng đồng bộ Hệ thống một cửa điện tử, dịch vụ công trực tuyến; 100% cán bộ, công chức sử dụng hệ thống điều hành tác nghiệp và quản lý văn bản; 100% các văn bản, tài liệu chính thức (không thuộc đối tượng phải lưu hành theo chế độ mật) được trao đổi trên môi trường mạng và có ứng dụng chữ ký số.

- Thực hiện Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015
Từng bước lắp đặt trang thiết bị hiện đại, đồng bộ, kết nối với trung tâm hành chính công của huyện tạo môi trường giao dịch thân thiện, thuận tiện cho người dân và doanh nghiệp.

IV. NHIỆM VỤ CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH

1. Công tác chỉ đạo, điều hành

- Ban hành các văn bản chỉ đạo và trực tiếp chỉ đạo đội ngũ cán bộ, công chức thực hiện tốt Kế hoạch CCHC của xã năm 2021.

- Ban hành kế hoạch và thực hiện công tác tuyên truyền CCHC, trong đó chú trọng nêu gương các cá nhân, tổ chức làm tốt công tác CCHC trên các phương tiện thông tin đại chúng; Đẩy mạnh tuyên truyền sử dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 để người dân và doanh nghiệp được biết, tiếp cận, sử dụng.

- Thực hiện Đề án đổi mới sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy, biên chế, hoạt động hiệu lực, hiệu quả của UBND cấp xã.

- Ban hành kế hoạch và tổ chức thực hiện có hiệu quả kế hoạch tự kiểm tra CCHC năm 2021.

2. Cải cách thể chế
- Chú trọng đổi mới và nâng cao chất lượng quy trình xây dựng, ban hành và tự kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật (QPPL) của HĐND và UBND xã ban hành phù hợp với quy định pháp luật và thực tiễn ở địa phương; sự tham gia, phản biện của Mặt trận Tổ quốc các cấp và các tổ chức thành viên trong việc ban hành cơ chế, chính sách.

- Nâng cao chất lượng trong công tác rà soát, hệ thống hóa văn bản QPPL của HĐND và UBND xã ban hành; 

3. Cải cách thủ tục hành chính gắn với thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông
a. Cải cách thủ tục hành chính

- Tiếp tục thực hiện việc cập nhập, niêm yết công khai các TTHC theo quy định; niêm yết, công khai địa chỉ tiếp nhận, phản ánh kiến nghị về TTHC, đồng thời tổ chức thực hiện tiếp nhận, xử lý và trả lời phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức theo đúng quy định. 

- Tiếp tục tổ chức thực hiện kế hoạch rà soát, đơn giản hóa TTHC, trong đó chú trọng đến các TTHC thuộc các lĩnh vực đất đai, chính sách xã hội, xây dựng cơ bản, chế độ, chính sách cán bộ, công chức ...

- Tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cá các nhân, tổ chức sử dụng giải quyết TTHC qua dịch vụ công mức độ 3, mức độ 4.

- Thực hiện nghiêm việc tiếp nhận và xử lý các TTHC qua mạng Internet, qua dịch vụ bưu chính công; bảo đảm 100% các TTHC được kiểm soát chặt chẽ toàn bộ quá trình thực hiện tại đơn vị.

b. Thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông

- Đầu tư, nâng cấp cơ sở vật chất tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả để nâng cao chất lượng phục vụ tổ chức và cá nhân.

- Nâng cao chất lượng hoạt động của bộ phận tiếp nhận và trả kết quả trong việc giải quyết TTHC cho tổ chức và cá nhân.

- Tham gia đào tạo, bổi dưỡng nâng cao ý thức trách nhiệm, phẩm chất đạo đức, chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng giao tiếp, ứng xử và xử lý công việc của đội ngũ cán bộ, công chức trực tiếp làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả.

- Cập nhập đầy đủ 100% thông tin, hồ sơ vào phân mềm một cửa và sổ theo dõi tiếp nhận và giải quyết hồ sơ của Bộ phận Một cửa.

4. Cải cách tổ chức bộ máy

- Tập trung thực hiện tốt công tác bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và Đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026. 

- Tiếp tục rà soát, đánh giá việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu, quy chuẩn về chuyên môn đào tạo của cán bộ, công chức; thực hiện việc đánh giá cán bộ, công chức hàng năm theo quy định.

- Thực hiện Đề án đổi mới sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy, biên chế (Theo tinh thần Nghị quyết 18-NQ/TW), đồng thời kiện toàn, nâng cao chất lượng hoạt động của bộ phận tiếp nhận và trả kết quả sau khi tinh giản biên chế.

5. Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức

- Chú trọng đào tạo, bồi dưỡng về trình độ lý luận chính trị, quản lý nhà nước cho đội ngũ cán bộ, công chức.

- Tiếp tục chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính  theo quy định tại Quyết định 52/2017/QĐ-UBND ngày 22/11/2017 của UBND tỉnh Hà Tĩnh (Có kế hoạch riêng).

- Tăng cường công tác kiểm tra công vụ gắn với khen thưởng và xử lý nghiêm những cán bộ, công chức vi phạm trong thực thi công vụ, nhũng nhiễu, vô trách nhiệm.

- Cập nhập kịp thời và khai thác có hiệu quả phần mềm Quản lý cán bộ, công chức, viên chức.

6. Cải cách tài chính công
- Tổ chức thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách mới liên quan về thu nhập, tiền lương, phụ cấp và an sinh xã hội; chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức tại đơn vị.

- Xây dựng và triển khai có hiệu quả quy chế chi tiêu nội bộ.

- Thực hiện triển khai cơ chế tự chủ đối với các đơn vị sự nghiệp công  lập theo quy định tại Nghị định số 16/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ. 

7. Hiện đại hóa hành chính

- Nâng cấp, sữa chữa hệ thống loa truyền thanh của địa phương; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong việc thực hiện nhiệm vụ và quản lý hành chính; triển khai đồng bộ, liên thông hệ thống dịch vụ công trực tuyến, một cửa điện tử theo kế hoạch của cấp trên.

- 100% văn bản ban hành được gửi, nhận trên Hệ thống điều hành tác nghiệp và quản lý văn bản nhằm giảm việc sử dụng văn bản giấy.

- Tiếp tục cập nhập các tin bài và công khai minh bạch trên trang thông tin điện tử của xã, cung cấp đầy đủ biểu mẫu, thủ tục hành chính lên trang thông tin.

V. PHỤ LỤC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CỦA KẾ HOẠCH CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH NĂM 2021
(Có phụ lục chi tiết kèm theo)

VI. KINH PHÍ THỰC HIỆN

Ủy ban nhân dân xã bố trí  kinh phí thực hiện kế hoạch hoạch CCHC năm 2021 trong dự toán ngân sách của địa phương. Về nguồn kinh phí cụ thể được thực hiện theo phụ lục của kế hoạch này.
VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Chủ tịch UBND xã chịu trách nhiệm kiểm tra, đôn đốc, phân công rõ trách nhiệm cho từng cán bộ, công chức trong thực hiệm nhiệm vụ CCHC tại địa phương.

- Công chức Văn phòng chịu trách nhiệm: Hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra toàn diện công tác CCHC theo kế hoạch này; tổng hợp báo cáo Chủ tịch UBND xã, UBND huyện kết quả thực hiện công tác CCHC của xã (định kỳ quý, 6 tháng, năm và khi có yêu cầu của UBDN huyện); chịu trách nhiệm hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra các nội dung về thực hiện cơ chế một cửa, một cữa liên thông (thực hiện tiếp nhận, giải quyết TTHC tại Bộ phận Một cữa); kiểm soát thủ tục hành chính; phối hợp với công chức Văn hóa - Xã hội thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin tại cơ quan UBND xã; Phối hợp với công chức Tài chính - Kế toán bố trí kinh phí hoạt động của Bộ phận Một cữa và kinh phí phục vụ cho công tác cải cách hành chính của xã;

- Công chức Tư pháp chịu trách nhiệm: Hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra các nội dung về Cải cách thể chế; tuyên truyền các văn bản quy định về thủ tục hành chính.

- Công chức Tài chính - Kế toán chịu trách nhiệm: Hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra các nội dụng về Cải cách tài chính công, phối hợp với văn phòng bố trí kinh phí hoạt động của Bộ phận Một cửa và kinh phí phục vụ cho công tác cải cách hành chính của xã. 

- Công chức Văn hóa - Xã hội chịu trách nhiệm: Hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra các nội dung về Hiện đại hóa nền hành chính, kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin; công tác tuyên truyền về cải cách hành chính năm 2021; quản lý và đăng tải đầy đủ các nội dung, tin bài lên trang thông tin điện tử của xã. 

Ủy ban nhân dân xã yêu cầu các cơ quan, ban ngành cấp xã và các công chức chuyên môn khẩn trương triển khai và chịu trách nhiệm thực hiện kế hoạch này.

Trong quá trình thực hiện kế hoạch, trường hợp có khó khăn, vướng mắc kịp thời phản ánh về UBND xã (qua Văn phòng UBND) để tổng hợp, báo cáo UBND xã xem xét, giải quyết theo quy định./.

	Nơi nhận:

- UBND huyện;

- TT Đảng ủy xã; 

- TT HĐND xã; 

- TT UBND xã; 

- TT UBMTTQ xã;

- Trưởng các đoàn thể xã;

- Lưu VP.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

 (Đã ký)
Trần Quỳnh
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