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KẾ HOẠCH
Kiểm soát thủ tục hành chính và thực hiện cơ chế một cữa,

 một cữa liên thông trên địa bàn xã năm 2021

Thực hiện các quy định về công tác kiểm soát thủ tục hành chính; thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính; thực hiện thủ tục hành chính trên môi trường điện tử; Kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 03/02/2021 của Ủy ban nhân dân huyện về Kiểm soát thủ tục hành chính và thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trên địa bàn huyện Hương Sơn năm 2021; Kế hoạch số 03/KH-UBND ngày 18/01/2021 của UBND xã về cải cách hành chính năm 2021. Uỷ ban nhân dân xã Sơn Lâm ban hành Kế hoạch Kiểm soát thủ tục hành chính (TTHC) và thực hiện cơ chế một cữa, một cữa liên thông trên địa bàn xã năm 2021 như sau: 


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

a. Đối với công tác kiểm soát TTHC

- Tổ chức thực hiện đạt hiệu quả cao nhất các nhiệm vụ kiểm soát TTHC trên địa bàn xã.

- Thực hiện tốt công tác niêm yết, công khai TTHC theo đúng quy định, làm cơ sở cho việc tổ chức thực hiện TTHC, phòng ngừa, hạn chế và đẩy lùi tham nhũng, tiêu cực.

- Nâng cao trách nhiệm người đứng đầu trong công tác cải cách TTHC; đảm bảo quyền giám sát việc giải quyết TTHC của cá nhân, tổ chức theo quy định của pháp luật; tổ chức tiếp nhận và xử lý đúng quy định các phản ánh, kiến nghị của các nhân, tổ chức; thực hiện giải quyết TTHC cho cá nhân, tổ chức đảm bảo minh bạch, khách quan, công bằng, liên thông, kịp thời, chính xác, không gây phiền hà.
- Rà soát, kiến nghị cơ quan có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ các quy định hành chính chồng chéo, bất cập gây khó khăn cho cá nhân, tổ chức trong thực hiện các TTHC.
- Tuyên truyền hoạt động kiểm soát TTHC để góp phần nâng cao chất lượng phục vụ người dân, doanh nghiệp; củng cố niềm tin, sự đồng thuận của toàn xã hội đối với công tác cải cách TTHC. 

b. Thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông

- Triển khai kịp thời, thống nhất, hiệu quả Nghị định số 45/2020/NĐ-CP ngày 08/4/2020 của Chính phủ về thực hiện thủ tục hành chính trên môi trường điện tử đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và người dân, doanh nghiệp trên địa bàn xã.

- Nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trong thực hiện công tác kiểm soát TTHC, cải cách TTHC gắn với việc tổ chức triển khai thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại cơ quan hành chính Nhà nước trên địa bàn xã.


2. Về yêu cầu

a. Đối với công tác kiểm soát TTHC

- Các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân cấp xã phải được niêm yết công khai bằng nhiều hình thức nhằm tạo thuận lợi cho cá nhân, tổ chức tiếp cận và thực hiện.

- Phân công công việc hợp lý, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng cán bộ, công chức và xây dựng quy trình kiểm tra, giám sát chặt chẽ việc thực hiện; xác định cụ thể, rõ ràng trách nhiệm thực hiện và dự kiến sản phẩm cụ thể, rõ ràng.

b. Thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông

Khắc phục những tồn tại, hạn chế của năm 2020; nâng cao chất lượng giải quyết TTHC theo cơ chế một cữa, một cửa liên thông tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của UBND xã. 
II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH

Các nội dung công việc cụ thể trách nhiệm của cán bộ, công chức và thời gian, sản phẩm hoàn thành theo Phụ lục I, Phụ lục II kèm theo Kế hoạch này.


III. KINH PHÍ THỰC HIỆN  

Kinh phí thực hiện kế hoạch rà soát theo quy định tại Thông tư số 167/2012/TT-BTC ngày 10/10/2012 của Bộ Tài chính quy định việc lập dự toán, quản lý và sử dụng kinh phí thực hiện các hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính; mức chi cho hoạt động kiểm soát TTHC được áp dụng theo quy định tại Quyết định số 10/2014/QĐ-UBND ngày 24/3/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh; mức chi cho cán bộ làm việc tại bộ phận một cửa được thực hiện theo Quyết định số 37/2018/QĐ-UBND ngày 15/10/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN VÀ CHẾ ĐỘ BÁO CÁO


1. Văn phòng xã chủ trì, theo dõi, đôn đốc, phối hợp với các ban ngành, các công chức có liên quan triển khai thực hiện Kế hoạch này; là đầu mối cung cấp thông tin và hỗ trợ tài liệu tuyên truyền cho các ban ngành có liên quan; đẩy mạnh công tác kiểm tra việc thực hiện kiểm soát TTHC, thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại đơn vị; thực hiện báo cáo công tác kiểm soát TTHC và thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông theo quy định.

2. Ban Văn hóa danh thời lượng, chuyên trang, chuyên mục, tin, bài để tuyên truyền, đưa tin về hoạt động cải cách TTHC, kiểm soát TTHC, thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trên hệ thống loa truyền thanh của xã, của thôn và trang thông tin điện tử của xã để cho toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, người dân và doanh nghiệp được biết các nội dung được phân công tại kế hoạch này.

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể hưởng ứng, phối hợp thực hiện và giám sát các hoạt động cải cách TTHC, thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại Kế hoạch này.

Trên đây là Kế hoạch kiểm soát thủ tục hành chính và thực hiện cơ chế một cửa, một của liên thông năm 2021 của Ủy ban nhân dân xã Sơn Lâm. Trong quá trình thực hiện có những khó khăn, vướng mắc, các cán bộ, công chức phản ánh về Văn phòng xã để tổng hợp đề xuất với UBND xã, UBND huyện xem xét giải quyết theo quy định./.

	Nơi nhận:

- Phòng Nội vụ huyện;

- Văn phòng UBND huyện;

- Cán bộ, Công chức xã;

- Lưu VP.
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     CHỦ TỊCH
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