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[bookmark: _GoBack]Qúy 1 năm 2021, dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy, TT HĐND, UBND, Công tác cải cách hành chính đã có những chuyển biến tích cực, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ đề ra, cụ thể như sau:
	I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH
	1. Về kế hoạch cải cách hành chính
Để thực hiện các nhiệm vụ cải cách hành chính năm 2021, sau khi nhận được chỉ đạo của UBND huyện, Ủy ban nhân dân xã Sơn Lâm ban hành kế hoạch số 05/KH-UBND ngày 15 tháng 01 năm 2021 về việc thực hiện công tác cải cách hành chính năm 2021.
	2. Về tổ chức chỉ đạo, điều hành cải cách hành chính
	Bám sát chỉ đạo của Ủy ban nhân dân huyện về công tác cải cách hành chính, Ủy ban nhân dân xã Sơn Lâm tiếp tục tổ chức thực hiện nghiêm túc Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính, Thông tư số 01/2018/TT-VPCP ngày 23/01/2018 của Văn phòng Chính phủ hướng dẫn thi hành một số quy định của Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ.
Trong quý 1 năm 2021, UBND đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt, cụ thể hóa các nhiệm vụ cải cách hành chính như sau:
Kế hoạch Tuyên truyền cải cách hành chính năm 2021; Kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động cơ quan nhà nước năm 2021; Kế hoạch thực hiện một số biện pháp nhằm tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính năm 2021; Kế hoạch Đào tạo bồi dưỡng cán bộ công chức năm; Kế hoạch chuyển đổi, áp dụng HTQLCL theo TCVN ISO 9001: 2015 tại UBND xã Sơn Lâm ;  Kế hoạch kiểm soát Thủ tục hành chính năm 2021; Kế hoạch hoạt động và truyền thông về kiểm soát thủ tục hành chính năm 2021; về rà soát, đánh giá thành phần hồ sơ, yêu cầu điều kiện thực hiện thủ tục hành chính trên địa bàn xã năm 2021.
Ủy ban nhân dân xã đã chỉ đạo bộ phận tiếp nhận và trả kết quả phải đảm tổ chức thực hiện tiếp nhận, giải quyết và trả kết quả thủ tục hành chính theo đúng quy trình, quy định, đảm bảo đáp ứng yêu cầu thiết yếu trong hoạt động sản xuất, kinh doanh của người dân, doanh nghiệp, hạn chế tối đa nguy cơ lây nhiễm do dịch Covid-19 gây ra.
Đồng thời, thường xuyên chấn chỉnh việc tiếp nhận, giải quyết TTHC theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông. Kiểm soát chặt chẽ việc tiếp nhận, thực hiện giải quyết TTHC, đảm bảo chặt chẽ, minh bạch và hiệu quả; tăng cường đẩy mạnh, khai thác, sử dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4…
Triển khai thực hiện nghiêm túc các văn bản của cấp trên liên quan đến công tác phòng chống dịch Covid-19, hạn chế hội họp, không tụ tập đông người; ban hành văn bản thông báo về việc khai báo y tế đối với những người đi xa về…
	3. Về kiểm tra cải cách hành chính
	Xây dựng Kế hoạch Tự kiểm tra công tác cải cách hành chính 
để triển khai thực hiện trong năm. Mục tiêu của Kế hoạch nhằm đánh giá chất lượng, tiến độ thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính; đánh giá công tác chỉ đạo, điều hành của lãnh đạo về công tác cải cách hành chính, tình hình thực hiện kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ của cán bộ, công chức.
Thường xuyên tăng cường công tác kiểm tra giám sát việc thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ công chức, kịp thời phát hiện những hạn chế để có biện pháp khắc phục.
	4. Về công tác tuyên truyền cải cách hành chính
Ủy ban nhân dân xã đã ban hành Kế hoạch Tuyên truyền cải cách hành chính năm 2021 với Nội dung: tập trung tuyên truyền về chương trình tổng thể cải cách hành chính Nhà nước của tỉnh, huyện giai đoạn 2011 - 2020; Kế hoạch cải cách hành chính năm 2021 của tỉnh, huyện; tuyên truyền Bộ thủ tục hành chính đã được sửa đổi, bổ sung thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND xã và các nội dung liên quan đến cải cách hành chính trên các phương tiện như: Đài Truyền thanh, Cổng thông tin điện tử của xã và đến toàn thể đội ngũ cán bộ, công chức trên địa bàn xã nhằm nâng cao chất lượng, tác phong, lề lối và phương thức làm việc của đội ngũ cán bộ, công chức tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, công dân khi đến giao dịch.
	II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH
	1. Cải cách thể chế
1.1. Công tác xây dựng và thẩm định các văn bản quy phạm pháp luật
Qúy 1 năm 2021, UBND xã không ban hành Văn bản quy phạm pháp luật nào.
1.2. Việc rà soát, tổ chức thực hiện và kiểm tra việc thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật
Ủy ban nhân dân xã đã tập trung chỉ đạo thường xuyên đổi mới công tác tự kiểm tra và rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật nhằm đảm bảo áp dụng thống nhất và đồng bộ các văn bản pháp luật của cấp trên tại địa phương; tiến hành tự kiểm tra, rà soát và hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật do Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân xã ban hành. 
	2. Cải cách thủ tục hành chính
	2.1. Việc niêm yết công khai thủ tục hành chính
Việc niêm yết công khai thủ tục hành chính được thực hiện kịp thời và đảm bảo đúng các quy trình, việc niêm yết công khai thủ tục hành chính được thực hiện trên cơ sở Quyết định công bố thủ tục hành chính của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh.
Hình thức niêm yết công khai thủ tục hành chính trên bảng tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả và trên trang thông thông tin điện tử xã, phù hợp với điều kiện, vị trí niêm yết thích hợp để cá nhân, tổ chức dễ đọc và dễ tiếp cận các thủ tục hành chính, việc niêm yết thủ tục hành chính được thực hiện theo quy định tại Thông tư số 01/2020/TT-VPCP ngày 21 tháng 10 năm 2020 của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Văn phòng Chính phủ về quy định chế độ báo cáo định kỳ và các văn bản hướng dẫn của tỉnh.
2.2. Số lượng thủ tục hành chính
a) Tổng đã nhận của UBND xã Sơn Lâm từ ngày từ ngày 15/12/2020 đến ngày 14/03/2021 là 157 hồ sơ.
b) Tổng đã trả của UBND xã Sơn Lâm (bao gồm hồ sơ đã giải quyết trước, đúng hạn, quá hạn, hồ sơ chờ bổ sung; hồ sơ trả lại sau khi đã nhập phiếu hẹn) từ ngày 15/12/2020 đến ngày 14/03/2021 là 157 hồ sơ. Trong đó:
- Số thủ tục đã giải quyết trước hạn: 2 hồ sơ (chiếm tỷ lệ 1,2% so với tổng hồ sơ đã giải quyết).
- Số thủ tục đã giải quyết đúng hạn: 154 hồ sơ (chiếm tỷ lệ 98,1 % so với tổng hồ sơ đã giải quyết).
- Số thủ tục đã giải quyết quá hạn: 01 hồ sơ (chiếm tỷ lệ 0,63 % so với tổng hồ sơ đã giải quyết).
- Số thủ tục không đủ điều kiện giải quyết, đã trả lại cho khách hàng: 0 hồ sơ 
- Số thủ tục đề nghị bổ sung hồ sơ: 0 hồ sơ 
c) Tổng số hồ sơ của xã UBND xã Sơn Lâm đang giải quyết 0 hồ sơ. 
d) Tổng số hồ sơ đăng ký trả qua dịch vụ bưu chính là 0 hồ sơ 
3.Công tác cải cách tổ chức bộ máy 
Công tác cải cách tổ chức bộ máy nhà nước được thực hiện đảm bảo theo quy định. Hiện nay, UBND xã có 21 chức danh thuộc diện biên chế. Trong đó, có 11 đồng chí công chức chuyên môn (01 đồng chí Trưởng công an chính quy), 10 đồng chí cán bộ. 
Về trình độ đào tạo: có 19 đồng chí trình độ Đại học, 02 đồng chí Trung cấp. Về trình độ LLCT: 14 đồng chí trình độ Trung cấp, 03 đồng chí vừa mới thi tốt nghiệp, 02 đồng chí đang đi học. Về năng lực công tác: Đáp ứng với yêu cầu, nhiệm vụ được giao.
Đối với những người hoạt động không chuyên trách xã, bố trí đúng theo Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh về việc Quy định số lượng, chức danh, tiêu chuẩn, mức phụ cấp của những người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ở thôn, tổ dân phố gồm 08 đồng chí.
4. Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức
 Công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực thực hiện nhiệm vụ của đội ngũ cán bộ công chức tiếp tục được xác định là nhiệm quan trọng. UBND xã đã ban hành Kế hoạch số 11/KH-UBND ngày 18/01/2021 về Đào tạo bồi dưỡng cán bộ công chức năm 2021.
Trong quý 1 năm 2021, Ủy ban nhân dân xã Sơn Lâm có 02 đồng chí cán bộ, công chức tiếp tục tham gia học Trung cấp chính trị và tạo điều kiện cho các đồng chí cán bộ, công chức tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ theo quy định.
	5. Cải cách tài chính công
 Triển khai đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách mới liên quan về thu nhập, tiền lương, phụ cấp và an sinh xã hội; chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức theo chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên; thực hiện đóng nộp BHXH cho đối tượng người hoạt động không chuyên trách cấp xã.
Xây dựng và thực hiện quy chế chi tiêu nội bộ, đảm bảo sử dụng kinh phí tự chủ hiệu quả. Tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra giám sát việc thực hiện chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm; đề xuất biện pháp tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện. 
	6. Hiện đại hóa hành chính
Ngay từ đầu năm, Ủy ban nhân dân xã đã kịp thời ban hành kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin năm 2021 và quy chế quản lý, sử dụng hộp thư điện tử trong hoạt động của cơ quan nhà nước trên địa bàn xã. 
Hiện nay, xã đang sử dụng có hiệu quả các hệ thống thông tin chung của tỉnh: Hệ thống phần mềm văn phòng điện tử, hệ thống gửi nhận văn bản, ứng dụng chữ ký số đảm bảo kết nối liên thông, đồng bộ giữa các hệ thống thông tin. Các đồng chí các bộ công chức đều được cấp tài khoản phần mềm hồ sơ công việc nhằm phục vụ cho việc trao đổi thông tin, đảm bảo an ninh thông tin trong các cơ quan Nhà nước.
Đảm bảo khai thác có hiệu quả các thông tin được cập nhật trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh phục vụ có hiệu quả trong công việc.
100% máy tính tại xã đều kết nối internet, thuận tiện trong quá trình làm việc, thực hiện trao đổi văn bản giữa huyện – xã và giữa các bộ phận chuyên môn với nhau.
		Trang thông tin điện tử của xã đã đi vào hoạt động có hiệu quả nhằm hỗ trợ giới thiệu, quảng bá thông tin sản phẩm hàng hóa, cung cấp thông tin của địa phương, đăng tải các bộ Thủ tục hành chính để người dân và doanh nghiệp thuận lợi trong việc tra cứu.
 Đã ứng dụng phần mềm quản lý CBCC, phần mềm kế toán, phần mềm quản lý hộ tịch, phần mềm BHXH do xã quản lý.
Kết nối mạng Lan trong thực thi nhiệm vụ và tiếp nhận trang thiết bị tại Bộ phận giao dịch một cửa.
Tiếp tục thực hiện kế hoạch chuyển đổi và áp dụng thực hiện Hệ thống Quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn 9001:2015.
Tham gia tập huấn và ứng dụng phần mềm hồ sơ công việc và tập huấn sử dụng chữ ký điện tử cho lãnh đạo cơ quan theo quy định.
	III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
	1. Những ưu điểm
	Lãnh đạo Đảng, chính quyền thường xuyên quán triệt, chỉ đạo tổ chức thực hiện công tác cải cách hành chính, xem đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, xuyên suốt. Các lĩnh vực tập trung đẩy mạnh như: quản lý đất đai, TNMT, thực hiện chế độ chính sách, BHXH.
	 Luôn gắn công tác cải cách hành chính với nhiệm vụ, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương.
	Trong quý 1 năm 2021, cùng với công tác phòng chống dịch covid-19 theo quy định, UBND xã đã lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt các nhiệm vụ cải cách hành chính và phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của địa phương.
	 Phân công trách nhiệm rõ ràng đối với từng cá nhân, bộ phận; Ý thức trách nhiệm, thái độ phục vụ, việc nâng cao năng lực công tác cùng với sự nổ lực phấn đấu, của cán bộ, công chức và sự phối hợp chặt chẽ của các bộ phận chuyên môn đã góp phần làm cho công tác cải cách hành chính tại UBND xã ngày càng tốt hơn. 
	 Chất lượng của đội ngũ cán bộ, công chức tại đơn vị ngày càng được nâng cao và đạt chuẩn theo quy định, đáp ứng được nhu cầu trong công việc.
	2. Những tồn tại, hạn chế trong thực hiện cải cách hành chính
	 Một số công chức đôi khi chưa nhận thấy hết tầm quan trọng của công tác CCHC, chưa chủ động triển khai các nhiệm vụ theo kế hoạch và đề xuất công việc liên quan đến nhiệm vụ chuyên môn lĩnh vực mình để thực hiện công tác cải cách hành chính.
Việc giải quyết TTHC vẫn tồn tại một số vấn đề bất cập: Cán bộ địa chính thay đổi nhiều lần, lại không phải là người địa phương nên chưa nắm rõ lịch sử đất đai...gây nhiều khó khăn cho công tác quản lý.
	IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
	Đề nghị UBND huyện xem xét, tổ chức các lớp tập huấn về công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư tố cáo, khiếu nại, kiến nghị phản ánh cho cán bộ, công chức của xã để thực hiện nhiệm vụ được tốt hơn.
	V. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH QUÝ 2 NĂM 2021
	 Tiếp tục đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao nâng lực chuyên môn và đạo đức công vụ cho đội ngũ cán bộ công chức.
 Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền cải cách hành chính, áp dụng có hiệu quả các phầm mềm điện tử trong cải cách hành chính. Triển khai thực hiện tốt dịch vụ công trực tuyến, dịch vụ công mức độ 3, mức độ 4.
Tiếp tục rà soát để đề nghị cấp có thẩm quyền sửa đổi bổ sung các thủ tục hành chính; rà soát, ban hành văn bản bám sát nội dung các văn bản cấp trên, cụ thể hoá phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương. 
Tổ chức thành công cuộc bầu cử Quốc hội khóa 15 và bầu cử HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
Đẩy mạnh cải cách, đơn giản hóa thủ tục hành chính, nhất là các thủ tục hành chính liên quan trực tiếp đến tổ chức, cá nhân theo Quyết định số 19/2014/QĐ-TTg ngày 05 tháng 3 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ về áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia ISO 9001:2015 để đi dần vào nề nếp, phục vụ công dân, tổ chức được tốt hơn.
Trên đây là báo cáo công tác cải cách hành chính quý 1 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Xã Sơn Lâm ./.
	Nơi nhận:				    	     
- Phòng Nội vụ;(để b/c);

- Văn phòng HĐND-UBND huyện 
- CT, các PCT UBND xã	
- Lưu: VPTK xã.
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