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BÁO CÁO 
    Tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 
6 tháng đầu năm, nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2021

Phần thứ nhất

TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI 

6 THÁNG ĐẦU NĂM 2021

Năm 2021 là năm đầu thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã lần thứ XXI và Kế hoạch 5 năm 2021-2025; năm tổ chức bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. Thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2021 trong điều kiện dịch bệnh COVID-19 tiếp tục diễn biến phức tạp, lần đầu tiên có ca bệnh lây nhiễm trong cộng đồng trên địa bàn huyện; dịch bệnh trên đàn vật nuôi như Viêm da nổi cục trên đàn trâu bò, dịch tả lợn Châu phi phát sinh trên diện rộng, biến đổi khí hậu với các đợt mưa lớn, tố lốc gây thiệt hại nặng nề đối với vụ Đông, vụ Xuân. Trong bối cảnh đó, với sự tập trung chỉ đạo quyết liệt của cấp ủy, chính quyền và sự đồng thuận của Nhân dân, tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tuy gặp những khó khăn nhưng vẫn đạt được một số kết quả quan trọng, tạo đà thuận lợi cho thực hiện nhiệm vụ năm 2021.
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Lĩnh vực kinh tế

1.1. Nông nghiệp

- Trồng trọt
Chỉ đạo gieo trồng vụ Xuân đảm bảo đúng cơ cấu, tập trung chỉ đạo chăm sóc lúa, phòng trừ sâu bệnh gây hại. Tổng diện tích gieo cấy Lúa vụ Xuân 85 ha; năng suất 50 tạ/ha, sản lượng 425 tấn giảm  75 tấn so với vụ Xuân năm 2020. Tổ chức triển khai kế hoạch sản xuất Hè thu năm 2021.
Ngô: Diện tích gieo trỉa 25 ha; năng suất 66.6 tạ/ha, sản lượng 166.5 tấn 
Vụ xuân năm 2021  tổng diện tích đất Lúa chuyển đổi sang trồng Ngô làm thức ăn chăn nuôi và Cỏ là 7 ha, dự kiến vụ Hè thu chuyển đổi 6 ha. 

Tổng sản lượng lương thực đạt  591.5 tấn; giảm so với cùng kỳ năm 2020.
Lạc: Diện tích 3 ha, năng suất 30 tạ/ha; sản lượng 9 tấn, tăng 2,1 tấn so với năm 2020. 

- Chăn nuôi thú y, nuôi trồng thủy sản:

Trong 6 tháng đầu năm trên địa bàn xã xảy ra dịch viêm da nổi cục trên đàn trâu bò, đến nay có 93 con trâu bò bị bệnh (1 trâu, 92 bò), trong đó có 10 con chết 

đã thiêu hủy với tổng trọng lượng 1114 kg. Tổ chức tiêm phòng viêm da nổi cục cho đàn trâu bò đạt tỷ lệ 80%.
         
Tổng đàn gia súc, gia cầm ổn định so với cùng kỳ năm 2020, trong đó: 

+ Tổng đàn  Trâu Bò 896 con 

+ Tổng đàn Lợn 1966 con; 

+ Tổng đàn Hươu 1814 (ổn định so với cùng kỳ)

+ Tổng đàn Gia cầm trên 29000con.

- Về Lâm nghiệp 

Tận dụng và khai thác tốt lợi thế của địa phương về rừng và đất rừng để phát triển kinh tế. Công tác trồng rừng nguyên liệu được chú trọng đến nay đã trồng được 55 ha rừng đạt 55% chỉ tiêu huyện giao. 

UBND xã đã tổ chức tổng kết công tác bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng năm 2020, triển khai nhiệm vụ năm 2021, lập các Tổ trực gác 24/24 tại các điểm trọng yếu, các tuyến đường vào rừng nhằm ngăn chặn và phát hiện các điểm cháy, đảm bảo tốt công tác bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng trong mùa nắng nóng.
          1.2. Xây dựng nông thôn mới

Phong trào xây dựng nông thôn mới tiếp tục được tập trung quan tâm chỉ đạo, đặc biệt là công tác tuyên truyền đã đến được với người dân. 6 tháng đầu năm xã đã tập trung xây dựng khung kế hoạch nông thôn mới năm 2021;
Thành lập tổ khảo sát Khu dân cư mẫu, vườn mẫu. Tiến hành rà soát, hướng dẫn thực hiện xây dựng khu dân cư tại các thôn, định hướng thôn Lâm Thọ xây dựng khu dân mẫu trong năm 2021.
Kết quả xây dựng nông thôn mới 6 tháng đầu năm:
Cải tạo 195 vườn hộ, hoàn thành cải tạo 89 vườn,tập trung xây dựng 13 vườn mẫu. Trồng 4850 m hàng rào xanh, 280 cây xanh bóng mát, 634 cây ăn quả. Cắt tỉa, chỉnh trang 6285 m hàng rào. Xây dựng 1190 m hàng rào lưới B40, thép gai, 550 m hàng rào xây. Lắp đặt 10 mô hình xử lý nước thải sinh hoạt.
Làm mới 800 m đường điện thắp sáng làng quê, di dời 3 cột điện, 985 m hàng rào lưới B40, 550 m hàng rào xây. 
Xây mới 09 nhà ở đạt chuẩn, 09 công trình phụ, 16 nhà vệ sinh tự hoại đạt chuẩn; Phá bỏ 12  nhà vệ sinh không sử dụng. Di dời, nâng cấp 8 chuồng trại chăn nuôi.

Chỉnh trang, vệ sinh 7/7 khu thể thao thôn. Duy trì vệ sinh môi trường ngày chủ nhật xanh 7/7 thôn.
1.3. Thương mại - Dịch vụ
Đầu năm 2021 dịch vụ thương mại tiếp tục được phát triển, doanh thu bán lẻ hàng hóa tăng, mạng lưới kinh doanh phát triển với hơn 60 hộ sản xuất, kinh doanh. Hoạt động của các doanh nghiệp, HTX, tổ hợp tác trên địa bàn ổn định.
1.4. Giao thông, thủy lợi, xây dựng cơ bản
Nghiệm thu kết quả thực hiện đường giao thông nông thôn, rãnh thoát nước theo cơ chế hỗ trợ xi măng năm 2020.
Xây dựng kế hoạch làm giao thông nông thôn, rãnh thoát nước, kênh mương nội đồng năm 2021.
Phát động chiến dịch làm giao thông thủy lợi nội đồng kết hợp với xây dựng nông thôn mới đã huy động trên 4147 ngày công; hàng chục ca xe máy; cưa xăng; mở rộng nền đường giao thông 1680 m; đắp 690 m lề; giải tỏa 6110 m hành lang giao thông. Cứng hóa 200m đường giao thông, 820 m rãnh thoát nước, đào 500 m rãnh đất.

1.5. Công tác tài chính, tín dụng
Tổng thu ngân sách trên địa bàn 6 tháng đầu năm đạt 5,4 tỷ đồng, trong đó xã thu được 44 triệu đồng (đạt 15,5% kế hoạch năm), tổng chi ngân sách 4,5 tỷ đồng (có báo cáo tài chính chi tiết kèm theo).
Tiến hành rà soát các chỉ tiêu thuế, phí; thu thuế đối với xây dựng nhà ở, cấp đất ở; các đối tượng hộ kinh doanh, phương tiện vận tải. Phối hợp Chi cục Thuế lập bộ thuế sử dụng đất nông nghiệp.
Tập trung công tác quyết toán ngân sách, hoàn thiện hồ sơ, chứng từ thu chi ngân sách, hồ sơ thực hiện các chính sách theo Nghị quyết HĐND huyện, xã. Hướng dẫn, đôn đốc kiểm tra quyết toán hoạt động thu, chi ở các thôn.
Công tác tín dụng: Tăng cường cho nhân dân tiếp cận nguồn vốn tín dụng đầu tư vào sản xuất, kinh doanh. Tổng dư nợ ngân hàng nông nghiệp và phát triển nông thôn và ngân hàng chính sách xã hội huyện đến nay là hơn 38 tỷ đồng. 

2. Tài nguyên và Môi trường 
Tập trung cho công tác cấp đổi GCN QSD đất, xây dựng hồ sơ tặng cho, chuyển nhượng, công nhận lại diện tích đất ở trước năm 1980. Kiểm tra xử lý 4 hồ sơ cấp đổi GCN QSD đất, 2 hồ sơ tách thửa, chuyển nhượng, tặng cho. Kiểm tra xử lý 3 trường hợp múc đất, xây dựng hồ sơ xử phạt vi phạm hành chính với số tiền 6,5 triệu đồng. Phối hợp với đơn vị thi công giải tỏa làm đường rãnh tuyến 8C.
Kiểm tra, rà soát diện tích đất công ích, hồ đập trên địa bàn: Đã rà soát 7/7 thôn, đo đếm và xác định chủ sử dụng 430 thửa đất với 21,5 ha, 28 hồ đập với diện tích 21 ha.

Tiếp tục thực hiện Đề án Phân loại, xử lý rác tại nguồn. Phối hợp kiểm tra môi trường tại trại chăn nuôi Lợn, ngăn chặn và xử lý các trường hợp khai thác khoáng sản trái phép (đất, cát..) trên địa bàn.
          3. Văn hóa - Xã hội 

3.1. Văn hóa, Thông tin, Thể thao.

Tổ chức tốt hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao mừng Đảng, mừng Xuân và các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước đặc biệt là chào mừng bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, tuyên truyền công tác phòng chống dịch bệnh COVID-19. 
Tổ chức thành công giải bóng chuyền nam, nữ với 7/7 thôn tham gia. Công tác thông tin tuyên truyền đã phục vụ tốt yêu cầu các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, xây dựng nông thôn mới của xã; chất lượng hệ thống phát thanh, cổng thông tin điện tử ngày càng được tăng cường. Trong  6 tháng có 120 buổi phát thanh được phát trên hệ thống truyền thanh của xã với thời lượng từ 30 đến 40 phút/buổi, tổ chức 50 lượt tuyên truyền lưu động phục vụ công tác phòng chống dịch và công tác bầu cử. 
3.2. Giáo dục và Đào tạo
Chất lượng giáo dục tiếp tục được củng cố và phát huy. Công tác chăm sóc, giáo dục trẻ đạt kết quả tốt. Năm học 2020-2021 100% trẻ 5 tuổi hoàn thành chương trình giáo dục mầm non; 44.5 % học sinh tiểu học đạt loại xuất sắc, 7 học sinh giỏi tỉnh, 45 học sinh giỏi huyện.
3.3. Y tế, Dân số kế hoạch hóa gia đình.

Nhiệm vụ chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân được chú trọng, tổng số người khám chữa bệnh tại Trạm trong 6 tháng 1217 lượt người, trong đó khám bảo hiểm y tế 812 trường hợp, cấp thuốc bảo hiểm trên 47,1 triệu đồng.

Công tác phòng chống dịch Covid-19 được tập trung, quyết liệt với sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị. Từ ngày 12 đến ngày 21/6/2021 trên địa bàn huyện phát hiện 21 ca bệnh dương tính với SARS-CoV-2 xã đã chủ động truy vết điều tra khai thác dịch tễ của công dân trên địa bàn, kích hoạt khu cách ly tập trung xã, tiếp nhận 13 F1 và 03 người từ vùng dịch về cách ly tại khu cách ly tập trung của xã. Quan tâm và đảm bảo ổn định tình hình, chủ động phòng ngừa, không để phát sinh, lây lan dịch bệnh trên địa bàn. Tổng số người được xét nghiệm SARS-CoV-2 bằng phương pháp CPR trên địa bàn xã 847 người, tất cả đều cho kết quả âm tính.

         Trong  6 tháng đầu năm 2021 tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên (5/15 trường hợp) 33,3% giảm 9,5% so với cùng kỳ 2020.

3.4. Công tác chính sách xã hội

Các chính sách đối với người có công, đối tượng bảo trợ xã hội được triển khai thực hiện kịp thời...

Thành lập các đoàn đi thăm hỏi, tặng quà cho các đối tượng chính sách, đối tượng xã hội trong dịp tết Tân Sửu năm 2021 cho một số Đảng viên già yếu, đau ốm, gia đình chính sách, người có công, hộ khó khăn, hộ nghèo và các đối tượng khác với 177 suất quà, tổng số tiền 76,6 triệu đồng.
Lập và duyệt  danh sách hộ trung bình; xây dựng kế hoạch đào tạo nghề - giải quyết việc làm năm 2021; kế hoạch vận động nhân dân tham gia bảo hiểm y tế.

4. Công tác nội vụ và cải cách hành chính 
Chủ động xây dựng kế hoạch và thực hiện tốt nhiệm vụ cải cách hành chính.  Đẩy mạnh xiết chặt kỷ luật, tổ chức ký cam kết thực hiện kỷ cương hành chính theo tinh thần Quyết định 52 của UBND Tỉnh. Kịp thời giải quyết những tồn tại.

Tập trung công tác đào tạo cán bộ nguồn hiện tại đang có 02 đồng chí tham gia lớp Trung cấp Chính trị, 01 đồng chí tham gia lớp đại học.
Phối hợp tổ chức thành công cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 đảm bảo đúng luật, an toàn. Tỷ lệ cử tri tham gia bỏ phiếu đạt 99,85%. Có 31 ứng cử viên đại biểu HĐND xã đã bầu đủ 19 đại biểu.

5. Hoạt động phổ biến giáo dục pháp luật, thanh tra, tiếp công dân và công tác tư pháp

Thực hiện công tác chứng thực và đăng ký quản lý hộ tịch theo quy định. Duy trì hiệu quả hoạt động của các Tổ hòa giải ở cơ sở.

Cập nhật số hóa dữ liệu hộ tịch đã nhập phần mềm hệ thống hộ tịch và tạo lập được 35 file.zip tương ứng với 15 sổ hộ tịch: Sổ khai sinh, sổ kết hôn, sổ cấp giấy xác nhận tình trạng hôn nhân và sổ khai tử. Tương ứng với mỗi loại sổ hộ tịch là số hồ sơ cần số hóa trong giai đoạn II (Từ tháng 01/2006 đến 12/2015).
         Công tác tiếp nhận đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh của công dân theo luật khiếu nại, tố cáo năm 2012. Trong 6 tháng đầu năm tiếp nhận 02 đơn kiến nghị phản ánh của công dân; không có đơn thư khiếu nại, tố cáo.


6. Quốc phòng, An ninh 
6.1. Quốc phòng
Duy trì chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, trực chỉ huy. Đảm bảo tốt vũ khí, trang bị. Lập Kế hoạch Quốc phòng năm 2021. Làm tốt công tác hậu phương quân đội.

Quản lý, động viên thanh niên trúng tuyển lên đường nhập ngũ đạt 100% chỉ tiêu huyện giao. 

Hoàn thành công tác huấn luyện năm 2021. Tổ chức phúc tra quân nhân dự bị hạng 1, hạng 2. Đăng ký phương tiện kỹ thuật, nữ chuyên môn kỹ thuật cần cho Quân đội, rà soát công dân và độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ. Hoàn thành đăng ký Nghĩa vụ quân sự (độ tuổi 17) gồm 24 công dân.
Xử lý vi phạm hành chính các trường hợp chống lệnh sơ khám nghĩa vụ quân sự tại xã 13/17 trường hợp với tổng số tiền xử phạt là 10,5 triệu đồng.

6.2. An ninh, trật tự an toàn xã hội
An ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội cơ bản ổn định. Bảo đảm tốt công tác an ninh trật tự các ngày lễ lớn; các sự kiện quan trọng trên địa bàn. 
Công an xã chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền các kế hoạch, phương án đảm bảo ANTT trên địa bàn đặc biệt là kế hoạch  đảm bảo ANTT trước trong và sau tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021; kế hoạch xây dựng hệ thống Camera giám sát an ninh, kế hoạch phối hợp tuần tra  đảm bảo an ninh trật tự bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026…

Trong 6 tháng đầu năm đã xử lý 13 vụ vi phạm pháp luật với 20 đối tượng, xử phạt hành chính số tiền 15,5 triệu đồng, thu giữ 27 viên ma túy tổng hợp (2,63g), 0,8 m3 gỗ các loại. Trong đó bàn giao cơ quan điều tra 01 vụ - 01 đối tượng tàng trữ trái phép chất ma túy; 01 vụ - 04 đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy; 01 vụ - 01 đối tượng khai thác gỗ trái phép; điều tra xử lý 02 vụ - 02 đối tượng xâm hại sức khỏe người khác; 05 vụ - 05 đối tượng vi phạm cư trú; 01 vụ - 04 đối tượng đánh bạc; 02 vụ - 03 đối tượng vi phạm về quy định phòng chống dịch Covid-19.  Tham mưu cấp giấy chứng nhận chấp hành xong Quyết định áp dụng biện pháp giáo dục tại xã cho 01 đối tượng, lập hồ sơ đưa 01 đối tượng vào diện quản lý tại xã theo Nghị định 111.

Về công tác quản lý cư trú: Tính đến 10/6/2021 toàn xã có 840 hộ với 3288 nhân khẩu (nữ 1597, nam 1691).

II. HẠN CHẾ, NGUYÊN NHÂN

1. Hạn chế
Chỉ tiêu sản xuất nông nghiệp chưa đạt mục tiêu đề ra.

Kết quả đợt phát động phong trào thi đua xây dựng nông thôn mới (90 ngày) thực hiện Đề án phân loại và thu gom xử lý rác thải tại nguồn chưa đạt yêu cầu.
Công tác bảo vệ rừng còn diễn biến phức tạp, vi phạm về sẻ phát, lấn chiếm đất rừng vẫn còn xảy ra; việc phối hợp xử lý những trường hợp vi phạm chưa hiệu quả (chủ yếu diện tích rừng do ban quản lý phòng hộ quản lý) 
Công tác quản lý bảo vệ tài nguyên, môi trường còn gặp khó khăn.           
Tình hình An ninh trật tự còn tiềm ẩn các yếu tố phức tạp.

2.  Nguyên nhân
Đại dịch Covid-19 tác động lớn đến các lĩnh vực, nhất là hoạt động sản xuất kinh doanh, thương mại, dịch vụ. 

Thời tiết diễn biến phức tạp gây thiệt hại năng nề tới vụ Đông, vụ Xuân. Dịch viêm da nổi cục trên đàn trâu bò và dịch tả lợn Châu phi gây ảnh hưởng đến phát triển chăn nuôi.

Người dân chưa thật sự quan tâm trong công tác xây dựng nông thôn mới. Còn ý thức trông chờ vào sự hỗ trợ đầu tư của cấp trên. Ý thức chấp hành pháp luật của một số bộ phận nhân dân còn hạn chế nhất là về lĩnh vực đất đai, bảo về rừng, phòng cháy chữa cháy rừng.

Phần thứ hai

NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP 6 THÁNG CUỐI NĂM 2021


1.  Kinh tế

Tập trung chỉ đạo sản xuất, chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh, chống hạn cho cây trồng vụ Hè thu, phấn đấu đạt kết quả cao nhất. Chuẩn bị tốt các điều kiện cho sản xuất vụ Đông. 
            Tập trung vận động nhân dân chuyển đổi diện tích đất trồng lúa, trồng màu kém hiệu quả sang trồng thức ăn gia súc và chè công nghiệp. Phấn đấu trồng  mới 10 ha chè công nghiệp, 3,5 ha cây ăn quả đạt chỉ tiêu kế hoạch.
            Tăng cường công tác kiểm tra, quản lý, bảo vệ rừng, xử lý nghiêm các trường hợp cải tạo rừng tự nhiên, chuyển đổi mục đích sử dụng rừng trái phép. Vận động nhân dân trồng 65 ha rừng nguyên liệu. Chủ động triển khai phương án phòng cháy, chữa cháy rừng; phòng chống lụt bão, giảm nhẹ thiên tai, cứu hộ cứu nạn.

            2. Về xây dựng Nông thôn mới
Tập trung quyết liệt thực hiện xây dựng NTM. Đẩy mạnh phong trào giao thông nông thôn, xây dựng khu dân cư kiểu mẫu, vườn mẫu một cách thiết thực, hiệu quả. Phấn đấu năm 2021 giữ vững xã đạt chuẩn các tiêu chí nông thôn mới; xây dựng 01 khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu, 10 vườn mẫu đạt chuẩn. Chỉ đạo quyết liệt thực hiện chương trình mỗi xã một sản phẩm, tập trung các sản phẩm có lợi thế như nhung hươu, mật ong, chăn nuôi bò, gà …
Tiếp tục chỉ đạo thực hiện mở rộng nền đường trục thôn, ngõ xóm, đường trục chính nội đồng đạt chuẩn và chương trình cứng hóa giao thông nông thôn, kênh mương nội đồng theo cơ chế hỗ trợ xi măng đạt kế hoạch huyện giao.

Rà soát, chỉ đạo, củng cố nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các HTX hiện có theo hướng thiết thực, hiệu quả, gắn với mô hình, sản phẩm liên kết.

Hoàn thành điều chỉnh quy hoạch nông thôn mới, đẩy nhanh tiến độ các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn.
3. Về tài chính, tín dụng
Triển khai quyết liệt các giải pháp thu ngân sách, tổ chức rà soát các đối tượng thu đảm bảo thu đúng, thu đủ. Quản lý chặt chẽ các khoản thu, chống thất thu ngân sách. Đảm bảo nhiệm vụ chi ngân sách, ưu tiên thực hiện các chính sách phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới, phòng chống dịch covid-19, an sinh xã hội đáp ứng các nhiệm vụ điều hành phát triển kinh tế, xã hội của xã.

4. Về Tài nguyên và Môi trường

Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về đất đai, bảo vệ môi trường; xử lý các tồn động về đất đai; tiếp tục thực hiện công nhận lại diện tích đất ở trước ngày 18/12/1980. Tăng cường công tác hòa giải; đẩy mạnh công tác tuyên truyền pháp luật trong cán bộ và Nhân dân; đồng thời thực hiện nghiêm, kịp thời việc xử lý các hành vi vi phạm về sử dụng đất đai theo đúng quy định pháp luật. Thực hiện tốt công tác phối hợp quản lý khai thác cát, sỏi lòng sông.

Tiếp tục triển khai có hiệu quả Đề án phân loại và xử lý rác thải tại nguồn. Thường xuyên kiểm tra, kiểm soát môi trường, trang trại chăn nuôi lợn tập trung.
5. Về Văn hóa - Xã hội
Tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời  sống văn hóa gắn với xây dựng nông thôn mới. Tập trung đẩy mạnh các hoạt động thông tin, tuyên truyền, chỉ đạo tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng các ngày kỷ niệm trọng đại của quê hương, đất nước.
Tập trung rà soát chuẩn bị đầy đủ các điều kiện cho năm học mới, đẩy mạnh việc thực hiện công tác xã hội hóa giáo dục. Tổ chức tốt lễ khai giảng và chào mừng ngày hội toàn dân đưa trẻ đến trường.
Làm tốt công tác quản lý nhà nước về y tế, nâng cao chất lượng khám chữa bệnh. Thực hiện hiệu quả các chương trình quốc gia về y tế, tăng cường công tác phòng chống dịch, đặc biệt là dịch Covid-19… Cũng cố đảm bảo giữ vững đạt tiêu chí quốc gia về y tế. Tuyên truyền nâng cao tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế đạt chỉ tiêu trên 90% theo kế hoạch.Tiếp tục đẩy mạnh công tác dân số nhằm giảm tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên.

Thực hiện đầy đủ, kịp thời chính sách đối với người có công, người nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội; tổ chức tốt các hoạt động đền ơn đáp nghĩa. Thực hiện điều tra, rà soát chính xác, khách quan hộ nghèo, hộ cận nghèo, phấn đấu giảm hộ nghèo xuống dưới 1,7% theo Nghị quyết HĐND xã. Lồng ghép các  chương trình, dự án, nguồn tài trợ của các tổ chức, cá nhân hỗ trợ cho hộ nghèo phát triển sản xuất vươn lên thoát nghèo bền vững.

6. Công tác Nội vụ, Cải cách hành chính

           Xiết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính tạo sự chuyển biến về thái độ phục vụ trong đội ngũ công chức. Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của bộ phận giao dịch một cửa.

Thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí. Tăng cường công tác tiếp công dân, giải quyết các kiến nghị của nhân dân kịp thời, ngay từ khi mới phát sinh. Tiếp tục tập trung chỉ đạo giải quyết các vụ việc tồn động.
7. Về Quốc phòng - An ninh

Xây dựng cơ sở an toàn làm chủ, sẵn sàng chiến đấu, đảm bảo giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Chủ động nắm chắc tình hình, kịp thời xử lý những vấn đề phức tạp xảy ra. Đẩy mạnh đấu tranh quyết liệt các loại tội phạm, tệ nạn xã hội.

Chủ động xây dựng kế hoạch đảm bảo đạt 100% chỉ tiêu giao quân năm 2022./.
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