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        I.  KẾT QUẢ TỔ CHỨC THỰC HIỆN ỨNG DỤNG CNTT.

1. Công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện ứng dụng CNTT. 

Ủy ban nhân dân xã Sơn Lâm đã xây dựng, ban hành các văn bản: Kế hoạch số 44/KH-UBND, ngày 16/12/2020 về ứng dụng CNTT năm 2021, các Quyết định, Quy chế hoạt động Trang thông tin điện tử  xã và một số văn bản chỉ đạo khác; 

Việc cung cấp, tiếp nhận, cập nhật thông tin trên môi trường mạng luôn được UBND xã quan tâm, triển khai thực hiện tốt trang thông tin điện tử xã, phần mềm gửi nhận văn bản. Triển khai ứng dụng chữ ký số, chứng thư số lưu chuyển qua môi trường mạng. Cử cán bộ đầu mối phụ trách công tác quản lý chứng thư số (Văn phòng Thống kê), cử cán bộ phụ trách CNTT xã (Văn hóa  xã hội phụ trách mảng TTTT)

Về công tác tuyên truyền: Tuyên truyền, phổ biến rộng rãi các văn bản về đẩy mạnh triển khai dịch vụ công trực tuyến. Phương thức tuyên truyền: qua hệ thống loa truyền thanh, hội nghị, giao ban…

 2. Hạ tầng kỹ thuật CNTT.

Trong thời gian qua UBND xã đã quan tâm đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin trên địa bàn. Cử cán bộ đi tập huấn ứng dụng công nghệ thông tin trong cơ quan UBND cũng như phát triển công nghệ thông tin trên địa bàn xã.

  Trong 6 tháng đầu năm 2021 UBND xã đã đầu tư mua sắm, nâng cấp hệ thống hạ tầng kỹ thuật CNTT của xã thường xuyên kịp thời tu sửa thay  phụ kiện các máy vi tính với tổng chi phí là 6.585.000  đồng bao gồm:

· Mua mới 1 máy vi tính bàn: 5.090.000 đồng

· Mua phần mềm diệt virut: 1.495.000 đồng
Hiện nay tổng số máy tính của các phòng làm việc  có 19 máy tính để bàn, 3 máy vi tính xách tay tất cả máy tính được kết nối mạng internet. 

             3. Việc phát triển và sử dụng nguồn nhân lực CNTT

Phân công công chức Văn hóa xã hội phụ trách mảng Thông tin tuyên truyền phụ trách CNTT đáp ứng nhu cầu về trình độ chuyên môn theo Quyết định 07 của UBND tỉnh Hà Tĩnh.. 

Tổng số cán bộ công chức trong UBND xã là 20 trong đó 20/20 cán bộ công chức đã có chứng chỉ tin học.  

Đến nay có 100% cán bộ công chức có máy vi tính, biết soạn thảo văn bản trên máy tính và biết sử dụng hộp thư điện tử để trao đổi văn bản với các cơ quan.


      4. Về ứng dụng CNTT

Các ban ngành đã cài đặt và sử dụng các phần mềm như: văn phòng sử dụng phần mềm quản lý CBCC, Ban tài chính sử dụng phần mềm quản lý tài chính - kế hoạch(Visa).  Địa chính tài chính sử dụng phần mềm đo vẽ bản đồ; Tư pháp - Hộ tịch sử dụng phần mềm quản lý hộ tịch; Văn hóa sử dụng phần mềm nhật ký truyền thanh cơ sở; Chính sách có phần mềm bảo hiểm...100% CBCC sử dụng phần mềm hồ sơ công việc, dịch vụ công.  100% cán bộ, công chức đã được UBND huyện cấp tài khoản phần mềm điều hành tác nghiệp. Các cán bộ công chức sử dụng thành thạo máy vi tính và truy cập các ứng dụng.

Về an toàn, an ninh mạng được đảm bảo, có quy định cụ thể, cán bộ được đào tạo, không xảy ra hiện tượng mất dữ liệu, lộ thông tin mật vì bị truy cập trái phép hay tấn công từ bên ngoài.

5. Về chất lượng Trang thông tin điện tử: 


UBND xã đã thành lập Ban biên tập và ban hành quy chế hoạt động. Hệ thống các tin bài đã truyền tải đầy đủ và kịp thời các thông tin về Kinh tế - Xã hội, Quốc phòng - An ninh, công tác xây dựng Đảng, Chính quyền, các Đoàn thể trên địa bàn. 


6. Công tác an toàn, an ninh thông tin.

     
 - UBND xã đầu tư các thiết bị đảm bảo an toàn, an ninh thông tin như: hệ thống tường lửa, thiết bị chống sét và hệ thống an toàn báo cháy, nổ… 

- Triển khai cài đặt các phần mềm diệt virus bản quyền như BKAV, kapersky… trên các máy vi tính. 

II. KẾ HOẠCH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2021.

- Nâng cấp cơ sở hạ tầng CNTT đồng bộ. Đồng thời  tăng cường sử dụng phần mềm điều hành tác nghiệp gửi nhận văn bản để nâng cao năng lực điều hành quản lý và hiệu quả trong công việc. 

- 100% cán bộ công chức  thành thạo các phần mềm, hộp thư điện tử và khai thác thông tin trên môi trường mạng phục vụ công việc.

- QLNN xây dựng và triển khai, sử dụng phần mềm hành chính tại bộ phận giao dịch một cửa. Quản lý tốt các hoạt động công nghệ thông tin trên địa bàn.

- Tăng cường hoạt động trang thông tin điện tử. Thường xuyên cập nhật hệ thống các tin bài, đăng tải các văn bản  lên trang thông tin điện tử của xã nhằm đáp ứng tốt nhu cầu xem, tìm hiểu của nhân dân.



III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT:

- Hiện nay nhiều máy tại đơn vị với cấu hình thấp, Chưa đáp ứng được yêu cầu. Đề nghị các đơn vị cấp trên hỗ trợ kinh phí để mua sắm máy vi tính, máy in phục vụ cho hoạt động chuyên môn.

- Tiếp tục tập huấn nghiệp vụ CNTT cho đội ngũ cán bộ chuyên trách CNTT cấp xã đặc biệt về hệ thống an toàn, an ninh thông tin.

Trên đây là tình hình thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin 6 tháng đầu năm 2021 của UBND xã Sơn Lâm./. 

	Nơi nhận:

- UBND huyện ;

- Phòng VH- TTDL huyện;

- Lưu. 
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