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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Sơn Lâm, ngày 03 tháng 01 năm 2024


CHƯƠNG TRÌNH

Triển khai nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2024

  

Để triển khai thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 37/NQ-HĐND ngày 27/12/2023 của Hội đồng nhân dân xã về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2024, Ủy ban nhân dân xã ban hành Chương trình triển khai nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2024 với những nội dung chính như sau:

I. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

1. Triển khai kịp thời các nhiệm vụ trọng tâm, dài hạn giai đoạn 2024 - 2025

- Tập trung triển khai thực hiện hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã; bám sát các nhiệm vụ trọng tâm, trọng điểm tạo bước đột phá.

- Chỉ đạo quyết liệt, sâu sát, gắn với kiểm tra, giám sát thường xuyên việc thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, hoàn thành các chỉ tiêu tại các chương trình, kế hoạch đề ra.

- Căn cứ tình hình chức năng nhiệm vụ tổ chức triển khai, chủ động tham mưu các đề án, chính sách dự kiến trình Hội đồng nhân dân xã ban hành Nghị quyết đảm bảo chất lượng và tiến độ.

2. Đẩy mạnh cơ cấu lại nền kinh tế gắn với chuyển đổi mô hình tăng trưởng theo chiều sâu, nâng cao chất lượng và sức cạnh tranh; huy động và sử dụng hiệu quả các nguồn lực đầu tư phát triển
2.1. Lĩnh vực nông nghiệp

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các giải pháp tái cơ cấu nông nghiệp, ưu tiên phát triển các sản phẩm có lợi thế cạnh tranh của địa phương như: Cam, chè, hươu, gỗ nguyên liệu. Rà soát, quản lý tốt quỹ đất sản xuất đảm bảo sử dụng hiệu quả, đúng mục đích. Khuyến khích chuyển đổi các diện tích đất phù hợp sang trồng chè, cây ăn quả cho hiệu quả kinh tế cao.

- Tiếp tục ứng dụng các tiến bộ kỹ thuật vào sản xuất góp phần tăng năng suất, chất lượng và hiệu quả kinh tế, như: Mở rộng các mô hình tưới tiết kiệm cho cây ăn quả, chè công nghiệp; phát huy hiệu quả, nhân rộng mô hình sản xuất Cam VietGap, chỉ dẫn địa lý, thương hiệu Nhung hươu; chú trọng lựa chọn tham gia chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP).

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực nông nghiệp. Theo dõi sát sao diễn biến thời tiết để chỉ đạo bố trí cơ cấu giống, thời vụ hợp lý, phấn đấu tổng sản lượng lương thực đạt trên 900 tấn; trồng mới 3 ha cây ăn quả.

- Quản lý tốt công tác kiểm soát giết mổ, giám sát dịch bệnh, chủ động phát hiện và xử lý kịp thời, không để dịch bệnh lây lan trên địa bàn, nhất là Dịch tả lợn Châu Phi, lở mồm long móng, viêm da nổi cục trên trâu bò…Đảm bảo  tổng đàn trâu bò ổn định, đàn hươu 2300 con.
- Tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn các chủ rừng thực hiện đúng quy chế quản lý rừng, xử lý nghiêm các trường hợp phá rừng, cải tạo rừng tự nhiên, chuyển đổi mục đích sử dụng rừng trái phép... Chủ động triển khai phương án phòng cháy, chữa cháy rừng; nhiệm vụ phòng chống thiên tai.
2.2. Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới

- Xây dựng kế hoạch và phát động phong trào xây dựng nông thôn mới. Tập trung quyết liệt công tác chỉ đạo, huy động tất cả hệ thống chính trị vào cuộc với quyết tâm cao. 

- Chủ động rà soát khối lượng, củng cố, nâng cấp giữ chuẩn 20/20 tiêu chí, đặc biệt là khu dân cư kiểu mẫu, vườn mẫu. Phấn đấu năm 2024 xây dựng 07 vườn mẫu.
2.3. Công nghiệp - xây dựng, dịch vụ - thương mại

- Tiếp tục quan tâm phát triển hoạt động dịch vụ, thương mại.

- Tiếp tục phát động phong trào giao thông, thủy lợi; chủ động triển khai cứng hóa giao thông, kênh mương, rãnh thoát nước ngay từ đầu năm. Tăng cường quản lý chất lượng công trình xây dựng; chú trọng công tác duy tu bảo dưỡng nhằm nâng cao hiệu quả và thời gian sử dụng các công trình hạ tầng.

2.4. Tài chính ngân sách

- Triển khai quyết liệt nhiệm vụ thu ngân sách ngay từ đầu năm; phấn đấu thu đạt và vượt dự toán. Tăng cường phối hợp giữa ngành thuế với các cơ quan chức năng trong công tác quản lý thu; chống thất thu ngân sách, quản lý chặt chẽ các khoản thu; rà soát, tổ chức khai thác tốt các nguồn thu từ hoạt động dịch vụ. Có các giải pháp để tạo nguồn thu bền vững dài hạn.

- Tổ chức điều hành ngân sách chặt chẽ, tiết kiệm triệt để các khoản chi thường xuyên; bảo đảm kịp thời nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ bản để giải ngân, đẩy nhanh tiến độ các dự án; dành, bố trí nguồn để thực hiện các chính sách đã ban hành; tiếp tục rà soát đánh giá hiệu quả thực hiện một số chủ trương, cơ chế chính sách của xã để điều chỉnh phù hợp với tình hình thực tế và khả năng cân đối ngân sách địa phương.
3. Tăng cường quản lý tài nguyên, bảo vệ môi trường
- Tiếp tục chấn chỉnh, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước trên lĩnh vực quản lý đất đai, môi trường. Tập trung xử lý các tồn đọng về đất đai; tiếp tục thực hiện việc công nhận lại đất ở trước ngày 18/12/1980.
- Tăng cường công tác quản lý đất đai. Chú trọng rà soát xây dựng kế hoạch cấp đất ở một số vùng xen dắm trong khu dân cư. Tăng cường công tác hòa giải; đẩy mạnh công tác tuyên truyền pháp luật trong cán bộ và Nhân dân; đồng thời, thực hiện nghiêm việc xử lý kịp thời các hành vi vi phạm hành chính về đất đai đúng quy định pháp luật. Tiếp tục triển khai có hiệu quả Đề án phân loại, xử lý rác tại nguồn.

4. Phát triển toàn diện lĩnh vực văn hóa - xã hội, bảo đảm an sinh xã hội, nâng cao sức khỏe đời sống Nhân dân

- Tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa gắn với xây dựng nông thôn mới; nâng cao chất lượng các danh hiệu gia đình văn hóa. Khai thác, sử dụng hiệu quả hoạt động của hệ thống thiết chế văn hóa, thể thao ở xã, thôn. Đẩy mạnh xã hội hóa, đa dạng hóa nguồn lực đối với lĩnh vực văn hóa, thể thao. Đổi mới nội dung và hình thức phát thanh, cổng thông tin điện tử của xã.
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả các hoạt động đổi mới giáo dục theo tinh thần Nghị quyết 29-NQ/TW; giữ vững và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, phát huy kết quả phổ cập giáo dục đã đạt được. Tập trung huy động mọi nguồn lực đầu tư xây dựng CSVC trường học.
- Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh hướng tới sự hài lòng của người dân; tuyên truyền, nâng cao tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp. Kiểm soát về an toàn thực phẩm. Nâng cao chất lượng dân số, giảm mức sinh, giảm tỷ lệ sinh con thứ ba.

- Thực hiện đầy đủ, kịp thời chế độ chính sách đối với người có công, đối tượng chính sách xã hội. Thực hiện đồng bộ các giải pháp để đạt mục tiêu giảm nghèo, thực hiện tốt các chính sách cho người nghèo, lồng ghép chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo, các chương trình dự án, các nguồn tài trợ, hỗ trợ của các tổ chức, cá nhân để hỗ trợ cho các hộ nghèo phát triển sản xuất vươn lên thoát nghèo bền vững. Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác đào tạo nghề, đáp ứng nhu cầu lao động cho thị trường lao động.

5. Nâng cao hiệu quả cải cách hành chính, công tác thanh tra, tư pháp, phòng chống tham nhũng, lãng phí
- Xây dựng kế hoạch cải cách hành chính năm 2024, trọng tâm là tinh gọn bộ máy hoạt động hiệu lực, hiệu quả, tinh giản biên chế, cải cách thủ tục hành chính. Nâng cao chất lượng, giảm thời gian giải quyết thủ tục hành chính, mở rộng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4. Duy trì và mở rộng áp dụng hệ thống quản lý chất lượng ISO 9001:2015.

- Tăng cường tuyên truyền phổ biến pháp luật; nâng cao chất lượng đội ngũ hòa giải viên cơ sở. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các giải pháp phòng chống tham nhũng, tiết kiệm chống lãng phí, nhất là trong quản lý đất đai, tài chính, xây dựng cơ bản; thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 22/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường xử lý, ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp trong giải quyết công việc. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Tiếp tục tập trung chỉ đạo giải quyết dứt điểm các vụ việc tồn đọng; giải quyết kịp thời khiếu nại tố cáo ở cơ sở ngay từ khi mới phát sinh.
6. Giữ vững quốc phòng, an ninh, đảm bảo trật tự an toàn xã hội

- Tập trung công tác tổ chức huấn luyện cho lực lượng vũ trang địa phương, thực hiện nghiêm túc chế độ trực sẵn sàng chiến đấu. Thực hiện tốt nhiệm vụ tuyển giao quân, tuyển sinh quân sự theo chỉ tiêu kế hoạch giao. Sẵn sàng lực lượng, phương tiện phòng chống thiên tai và các nhiệm vụ đột xuất khác. Tăng cường quản lý nhà nước về quốc phòng, nâng cao chất lượng toàn diện của lực lượng vũ trang, nhất là dân quân tự vệ, dự bị động viên.

- Tăng cường công tác đảm bảo an ninh quốc gia và giữ gìn trật tự an toàn xã hội, không để đột xuất, bất ngờ xảy ra. Chủ động nắm chắc tình hình, kịp thời xử lý những vấn đề phức tạp. Đấu tranh quyết liệt với các loại tội phạm, tệ nạn xã hội; kiềm chế và làm giảm tai nạn giao thông, các biện pháp phòng chống cháy nổ, cứu hộ, cứu nạn, phòng chống cháy rừng. Triển khai các phương án, kế hoạch đảm bảo tuyệt đối an toàn các sự kiện chính trị, văn hóa quan trọng của đất nước và địa phương.

II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn; cán bộ, công chức UBND xã; thôn trưởng các thôn:

- Quán triệt mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ trọng tâm kế hoạch năm 2024 theo Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ xã và Nghị quyết Hội đồng nhân dân xã; trên cơ sở các nhiệm vụ trọng tâm của Chương trình và khung phân công nhiệm vụ kèm theo, triển khai xây dựng, ban hành kế hoạch cụ thể hóa thành các nhiệm vụ hàng tháng, quý và cả năm; trong đó xác định rõ mục tiêu, nhiệm vụ, tiến độ thực hiện, đơn vị chủ trì tổ chức thực hiện.

- Tập trung thực hiện, hoàn thành đúng tiến độ, đảm bảo chất lượng cao nhất các nhiệm vụ được phân công tại Chương trình này và chịu trách nhiệm trước Ủy ban nhân dân xã, Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã về việc triển khai thực hiện Chương trình; báo cáo Ủy ban nhân dân xã chỉ đạo giải quyết các khó khăn vướng mắc, xử lý kịp thời đối với những vấn đề, nhiệm vụ phát sinh.

- Thường xuyên kiểm tra, giám sát tiến độ và kết quả thực hiện Chương trình; kiểm điểm đánh giá tình hình thực hiện hàng tháng, quý; gửi Văn phòng xã trước ngày 16 hàng tháng, báo cáo năm gửi trước ngày 25/11/2024.

2. Văn phòng UBND xã theo dõi, đôn đốc các bộ phận, thôn triển khai thực hiện; tổng hợp kết quả thực hiện hàng tháng, quý và năm báo cáo Ủy ban nhân dân xã.

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã, các tổ chức đoàn thể vận động các tầng lớp Nhân dân đoàn kết, tin tưởng và tích cực tham gia thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, tạo đồng thuận cao và phát huy sức mạnh của toàn xã hội trong thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ năm 2024.

4. Đề nghị các Ban Hội đồng nhân dân xã, HĐND xã tăng cường giám sát thực hiện nhiệm vụ của Ủy ban nhân dân xã, các cán bộ, công chức UBND xã và các thôn trong triển khai thực hiện Chương trình này./.

	Nơi nhận:                                                      

- UBND huyện;

- TTr Đảng ủy, TTr HĐND xã;

- Chủ tịch, PCT UBND xã;

- Thường trực UBMTTQ xã;

- Cán bộ, công chức UBND xã;

- Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn;

- Thôn trưởng các thôn;

- Lưu: VT.
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Phụ lục

KHUNG NHIỆM VỤ CHỦ YẾU THỰC HIỆN KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI NĂM 2024
(Kèm theo Chương trình số 02/CTr-UBND ngày 03/01/2024 của Ủy ban nhân dân xã Sơn Lâm)
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	Ban cán sự các thôn
	

	3
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